
SODOBNA TEHNIKA
V BANČNEM POSLOVANJU

Sodobni stroji za mekanizacijo knjigo-
vodstva podjetij ali bank se v sedanjem
razdobju zelo široko in na več uačinov
uporabljajo. Razuinljivo je, du naše mož-
nosti še niso na taki stopnji, toda nene-
hen vzpoD in dinamika našega razvcja
terjata od nas tudi reševanje teh vpra-
žanj tako na področju nadulinje meka-
nizacije knjigovodstva gospodarskih or-
ganizacij kakor v uvajanjn uvtomatiza-
cije v delovno tehniko naših bauk.

Nač bančni aparat ima v razliko od
bank kapitalistienega sistema razen kla-
sičnih banenib. poslov tudi celo vrsto
funkcij družbenega značaja. Vodenje go-
spodarske polHike, sestavljanje družbe-
nih planov in nadziranje njihovega izva-
janja, izvajanje družbene kontrole v po-
slovanju gospodarskih organizacij in dru-
go, poslavljajo pred na£ bančni aparat
vrsto novih nalog: izpolnitcv proračuna,
zagotovifev raznih fiuančnih pokazateljev,
plaeilo dohodkov proračuna in skladov
itd. Izpolnitev teh funkcij terja posebno
v decentraliziranem bančnem sistemu do-
ločeno naglico v njibovem delu, učinko-
Vitost in fočuost v obdelavi podatkov in
njibov zajcm, a za vse fo vsckakor ni tre-
ba iskati rešilve v nadaljnjem povečeva-
nju števila osebja, tcmveč le v uvajanju
sodobnih knjigovodstvenih in statistienih
»trojev.

Naše banke so danes večinoma oskrb-
ljene s tako imenovaniini neavtoinatskiini
stroji, ki so dejansko samo sredstva, s ka-
terimi opravlja iislužbenec določene posle
(pisalui, računski in podobni stroji). S te-
.mi stroji, ki jih posamcznc buuke niniajo
dovoij, je mogoče mebanizirati saiuo dolo-
čene operacije v bančncm poslovanju. Po-
irebe razvoja našega gospodarstva terja-
jo od bančnega aparata čim dalje bolj
obsežuo izkazovauje in spremljanje go-
spodarskih gibanj in zagotovitev podat-
kov za analize teh gibanj, oziroma zahte-
vajo, da se poslovanje bank prilagaja tem
zahtevam. Prilagajanje tem potrebam ter-
ja tudi določene reorganizacije in sprosti-
lev ali pospešenje clela v naših bankah,
to je uvedbo- sociobne tebnike.

Uvedba sodobne tehnike v delo našib
bank pomeni uvedbo po možnosti knjigo-
vodslvenih slrojev in strojev, ki po po-
trebah za^gotovijo ali izvrsijo določene
eperacije — avtomatično. Koristi od takili
strojev ali avtomatizacije so nedvomne in
Tečrrsine: doseže se velika liitrost V izvr-
Ševanju posameznih opcracij, zagotovlje-
na je popolna točnost pri njihovem upo-
rabljaiiju, avtomatičnost iu kontrola
opravljenih operacij s\& popolna, pogo-
ieni pa so z vrsto strojev, ki jih uporab-
ljajo.

Proces uvajanja avtomatičnih strojev
v naše banke je treba vseknkor pospešiti.
Hkrati naj SJ- ustrezno izučijo kadri
in storijo drugi ukrepi, ki pogojujejo go-
spodarno in smotrno uporabljanje sodob-
nih teliničnih sredstev. Stroji, ki jib imajo
danes na razpolago uase bankc, so ueza-
dostui za opravljanje raznih poslov in za-
polovitev podatkov, ki so potrebni za

remljanje gospodarskili dogajanj, do-
ianjc delo pri teh strojih pa bo olaj-

MIO pripravo kadrov za delo na novih
sodobnejšib strojib.
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